



人民日报等众多媒体点赞郑州好少年

# 小男孩照顾孕妇妈妈坐公交：“叔叔请您等一下，我妈妈怀孕了走得慢”



小男孩站在公交车门前，请车长等一下妈妈



小男孩给公交车长送橙子表示感谢

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 崔晨 文/图)“叔叔请您等一下，我妈妈怀孕了走得慢”。昨日，人民日报微信公众平台、中华网等众多媒体报道了郑州一名小男孩护送怀孕妈妈坐公交车的事情，感动全国网友。网友纷纷称赞，小男孩儿，真中！有礼貌的好孩子……



扫码看人民日报微信公众平台报道和视频

据郑州公交9路车长杨王记回忆，2月23日下午，他驾车行驶到航海路航淮二街站等待乘客上下车时，一名10岁左右的小男孩站在前门处告诉杨王记，自己的妈妈怀孕了，走路慢，请车长叔叔等一小会儿。此时，杨王记已经从车辆后视镜中看到一位女士小跑着赶来。杨王记让小男孩先上车，一起等着妈妈。很快，小男孩的妈妈来到车前门处，向杨王记表示感谢坐上了车。

“妈妈在刷手机支付的时候，小男孩就站在我旁边，还向我敬了个礼。我当时就觉得，这小男孩真懂事。”杨王记说，他在观察母子二人坐好后，继续驾驶车辆行驶。在车辆

等待一个红绿灯的间隙，小男孩突然从座位上起身，拿出两个橙子交给杨王记。“小男孩说要感谢我等他的妈妈，非要送我两个橙子。”杨王记说。

杨王记在和同事们一起分享自己的经历后，大家纷纷表示：“照顾怀孕的妈妈、感谢帮助过自己的人，以后一定是个好哥哥，将来也必定会是个谦恭有礼的人。”

在无数网友点赞的同时，也有不少网友表示，郑州是座温暖的城市，有太多可爱的小暖男和耐心的好司机。目前正处于开学季，大家在传递正能量的同时，希望能给孩子一个平静的学习空间，让凡人善举成为平常事，让温暖永存心间。

## 郑州两位90后爱心小伙 同天捐献造血干细胞

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张予/文 郑报全媒体记者 丁友明/图)昨日，郑州90后暖男张永安捐献造血干细胞，为一名女性白血病患者送去生命新希望，成为郑州市第320位造血干细胞捐献者。

1991年出生的张永安目前在郑州一家私企工作。张永安的姐姐经常参与无偿献血活动，2012年受姐姐影响，张永安也开始无偿献血，并加入了中华骨髓库，成为一名捐献志愿者。

工作多年的张永安已渐渐淡忘了这件事情。2020年12月，张永安接到红十字会的电话，得知自己与一名白血病患者初步配



张永安



丁朝辉

型成功。当初想要救人一命的想法再次涌上心头，他毫不犹豫地同意了捐献。

由于工作原因，张永安经常出差，但他依然把救人放在第一位，配合红十字会在最短时间内完成了高分辨配型、体检等流程。

为了保证自己以最佳身体状态完成捐献，张永安开始了自己的戒酒计划。过年期间，平时喜欢喝酒的张永安也是滴酒不沾，他说：“现在救人才是最要紧的。”

与张永安同天捐献的还有来自巩义的90后丁朝辉。2011年，17岁的丁朝辉到安徽成为一名特警，并和战友一起加入中华骨髓库。他自豪地告诉记者，8年的当兵经历让他锻炼出了良好的身体素质。他在接到配型成功的电话后，开始每天跑步五公里，规律作息，清淡饮食，“我现在状态特别好，希望我的‘有缘人’也能快点好起来”。

## 19万元欠条丢在火车上 铁警一天一夜寻回

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 梅根茂文/图)一张19万元的欠条，对于别人或许只是一张废纸，而对于欠条的主人汪先生来说，却是一笔巨大的财产。2月23日，汪先生在火车上把欠条弄丢了。郑州铁警昼夜不停寻找，终于找到了这张欠条。

2月24日10时许，郑州乘警支队五大队接到一个急促的电话：“警察同志，我的包忘车上了，里面有很重要的东西，当时我上车没有找到，请你们帮帮我。”接电话的副队长娄志平了解到，求助男子汪先生2月23日乘坐由信阳到郑州的K458次列车12号车厢17号下铺到郑州站下车，将一黑色的单肩包遗忘在铺位上，包内装有黑莓手机一部，现金1000



余元，护照、港澳通行证等证件，还有一些资料，最重要的是一张19万元的欠条。欠条涉及年初开工工人工资，十分着急。

娄志平了解情况后，立即开展查找工作，并请求刑警二大队协助研判当天12号车厢的乘车人员，并带领民警梅根茂、辅警张庆斌前往K458次列车调取监控。经过努力，警方分析研判，汪先生的包极可能是12号车厢17号上铺旅客冯某在郑州站下

车拿走。

娄志平与冯某联系，电话无法接通。娄志平坚持不懈，终于在25日10时许与冯某联系上。冯某讲述，自己在郑州站下车时，发现下铺有一黑色包无人带走，当时车厢其他旅客已经下车完毕，自己就顺手拿走了。

2月25日12时许，冯某主动联系郑州铁路公安处归还汪先生的包，娄志平当日16时许将包归还给汪先生。